

Орган
Топшаевского
РК КПСС и райсовета
депутатов
трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Топшаевский Колхозник

Год издания
XXVI
СРЕДА,
27 января 1960 года
№ 11
Цена 15 коп.

Закупить 2500 телят — неотложная задача колхозов

Величественная программа дальнейшего развития сельского хозяйства, выдвинутая в решениях декабрьского Пленума ЦК КПСС, вызвала новый трудовой и политический подъем всего советского народа.

В ответ на эти решения партии труженики нашего района взяли на себя высокие социалистические обязательства по увеличению производства и продаже во втором году семилетки всех видов продуктов сельского хозяйства. Самым смелым и почетным обязательством колхозников, рабочих и служащих района является обязательство — дать Родине в текущем году 3000 тонн мяса, или в три раза больше плана.

Выполнение этого обязательства рассчитано не только на наши возможности, но и резервы, а также на инициативу, находчивость и высокий патриотический долг тружеников района.

Задача партийных организаций, правлений колхозов и сельских Советов состоит в том, чтобы использовать эти условия с честью взять на мясные рубежи.

В производстве и продаже мяса государству наряду со свиной большое место занимает и говядина. И здесь мы имеем большие резервы. Они кроются в том, что в районе есть свыше 4500 коров в хозяйствах колхозников, рабочих и служащих. Сохранять весь народившийся скот — значит дополнительно сотни тонн мяса.

В своих обязательствах колхозы района дали слово закупить у населения в этом году 2500 телят.

Правильно, например, поступает партийная организация, правление колхоза имени Кирова, где решено, помимо контракции телят у колхозников, вести закуп их в хозяйствах рабочих и служащих по селу Шайгино. На это здесь выделены нужные средства и люди, подготовлены

помещения и нужные корма с тем, чтобы в ближайшие дни закупить не менее 100 телят. Непохоже проводить эту работу в колхозах имени Ленина, «Путь Ленина» и в ряде других.

Однако, как отмечало на днях бюро РК КПСС, эта работа не проводится в колхозе «Путь к коммунизму». Правление этого колхоза не только не ведет закуп молодняка на фермы, но и отсутствию заботу о телят колхозниками.

В колхозах Ложкинского, Кодоциговского и ряда других Советов закуп телят не проводится, якобы потому, что отсутствуют корма, помещения и средства. Но можно ли назвать эти заявления серьезными? Ясно, что нет.

При разумном подходе, как это делают передовые колхозы, здесь можно найти и корма, и помещения, и средства. Стоит только, например, перевести хотя бы часть скота на беспривязное содержание, что не везде сделано, как будет возможность разместить в имеющихся помещениях допполнительно сотни голов молодняка.

Время идет, а дело по закупке телят все еще во многих колхозах по-настоящему не организовано. Такое положение нельзя считать нормальным, ибо оно вредно серьезными последствиями.

Партийные организации и правления колхозов и сельские Советы должны серьезно перестроить свою организаторскую работу в деле закупки телят у населения, покончить с недопустимой медлительностью в этом вопросе. Чем раньше и организованнее мы проведем закуп телят у населения, тем значительней пополним общественное стадо ферм, тем будет больше уверенности в досрочном выполнении обязательств по производству и продаже мяса государству.

Закупить 2500 телят — неотложная и необходимая задача колхозов!

Свинарка откормила более 1.400 свиней



ТУЛЬСКАЯ ОБЛАСТЬ. Воодушевленные решениями декабрьского Пленума ЦК КПСС, труженики сельского хозяйства области берут новые, повышенные обязательства на 1960 год. Тульские животноводы решили дать государству во втором году семилетки не менее 147 тысяч тонн мяса, что составит три годовых плана. На свиноводческой ферме совхоза «Боровково» Лаптевского района хорошо работает комсомолка Валентина Королева. В минувшем году она одна откормила 1.410 свиней и дала государству 1.289 центнеров свинины. Такой результат впервые достигнут в Тульской области. Успеху свиноводки способствовало внедрение в совхозе бесстаночного свободно-выгульного содержания животных с использованием самокормушек.

В. И. Королева обязалась в 1960 году откормить 2 тысячи свиней.

На снимке: В. Королева.

Фото П. Маслова.

Фотохроника ТАСС.

Мой вклад

Дать Родине 5200 тонн молока — почетные и благородные стремления тружеников нашего района на второй год семилетки.

Когда вдумываешься в них, невольно проникаешься гордостью за смелые дела колхозников и колхозниц, за их высокую сознательность, правильное понимание задач сегодняшнего дня, и у тебя возникает желание помочь им с честью взять намеченные рубежи.

Вот почему я уже в этом году от личной коровы продал государству свыше 100 литров молока и продажу его продолжаю. Это — мой скромный вклад в дело выполнения социалистических обязательств, принятых райсоном на 1960 год.

Н. И. Вилков.

с. Топшаево.

Калининцы победили

Подводим итоги соревнования

Весной прошлого года животноводки сельхозартели имени Калинина вызвали на соревнование дойрок колхоза «Путь Ленина». В своих письмах, опубликованных в газете, они делились советами, рассказывали, как борются за высокие надои молока.

Год прошел. Теперь можно подвести итоги. Победу в соревновании одержали калининцы. По всем показателям они обошли животноводов колхоза «Путь Ленина». На 100 га сельхозгодной калининцы дали 151,1 цн. молока, а ладарцевские и луговские доярки только — 145,4. Надой на одну корову у калининцев составил 2527 кг, а у дойрок колхоза «Путь Ленина» только — 2250 кг. Дойрки артели имени Калинина увеличили за год на-

дой на корову на 64 кг по сравнению с 1958 годом, а луговские и ладарцевские — только на 40.

Таким образом, калининцы вышли на первое место в этом смелом соревновании. Дойрки колхоза «Путь Ленина» поостыли.

В личном соревновании дойрок первенство одержала Антониновна Егоровна Втюрина (Луговка). Она получила на корову по 2997 кг молока. Опередили калининцев и еще три доярки колхоза «Путь Ленина»: это Р. Н. Втюрина, А. С. Торопова и Е. А. Бехтерева.

Начался новый год. Его хорошо начал и те, и другие доярки. Подводя итоги за год животноводки думают снова развернуть между собой соревнование.

В. Григорьев.

Первый агрегат Ладжанурской ГЭС дал промышленный ток

24 января дал промышленный ток первый агрегат крупнейшей гидроэлектростанции Грузии Ладжанурской ГЭС. Новая станция построена в ущелье реки Ладжанури.

Ладжанури ГЭС вступила

в строй значительно раньше срока, предусмотренного семилетним планом.

В ближайшие дни даст промышленный ток второй агрегат станции.

(ТАСС).



Рязанская область. Когда в 1955 году областная партийная организация обратилась к молодым рязанцам с призывом: «Молодежь, на фермы!», бывшая десятиклассница комсомолка Екатерина Радюхина пошла работать на молочнотоварную ферму колхоза имени XIII съезда ВЛКСМ Шиловского района. Самоотверженно трудилась молодая доярка, выдавая ежегодно более 5 тысяч килограммов молока от каждой коровы. В 1959 году Е. Радюхина уже стала заведовать фермой, успешно сочетая свою производственную работу с общественной деятельностью. Е. Радюхина является членом ЦК ВЛКСМ.

На снимке: Е. Радюхина (в центре) рассказывает членам бюро Шиловского райкома комсомола о социалистических обязательствах, взятых животноводками комсомольско-молодежной фермы колхоза имени XIII съезда ВЛКСМ.

Фото А. Князева.

Фотохроника ТАСС.

30 миллиардов

Заменительное событие отмечено 25 января на Волжской ГЭС им. В. И. Ленина. Завершена выработка 70 миллиардов киловатт-часов электрической энергии. Это огромное количество дешевого электричества страна получила из Янгудей за 4 с небольшим года, прошедших со дня пуска первого гидроагрегата.

Во втором году семилетки 20 мощных гидроагрегатов Волжской ГЭС выработают 10 миллиардов 500 миллионов киловатт-часов электрической энергии.

длю Москвы, Урала, Поволжья. По высоковольтной линии Янгудейск — Свердловск увеличится передача электроэнергии в уральские города и села, на нефтяные промыслы, расположенные между Уралом и Волгой.

На Куйбышевской железной дороге вступят в эксплуатацию новые электрифицированные участки, что обеспечит сквозное движение электропоездов по всей великой магистрали Москва — Иркутск.

(ТАСС).

Герои наших дней

Коммунистка

Есть в жизни каждого человека такие дни, которые никогда не забываются. Таким памятным днем был для Елизаветы Евгеньевны Аплатовой день приема ее в ряды Коммунистической партии.

Было это три года назад. Члены бюро райкома партии тепло поздравили ее с вступлением, а секретарь райкома, пожав руку Елизавете Евгеньевне, сказал: «Больших успехов Вам в труде. Надеюсь, что руководимый Вами коллектив фермы будет всегда впереди».

Всегда впереди! Замечательные слова. Высокого их значение. Как же оправдывает их коммунистка Елизавета Евгеньевна Аплатова — заведующая животноводством ошарской бригады колхоза имени Кирова?

В прошлом, 1959 году, животноводы получили по 172 цн. молока на 100 га сельхозугодий и по 29,5 цн. мяса на 100 га пашни. Основное количество молока и мяса дали ошарские фермы, возглавляемые Аплатовой.

Молодая коммунистка была застрельщиком многих интересных дел. По ее инициативе возле фермы был отведен специальный участок земли, на котором животноводки выращивали корм для скота. По ее настоятельному требованию на фермах введен «зеленый конвейер», зеленую подкормку животноводки готовили сами.

Когда встал вопрос о заготовке силоса, Елизавета Евгеньевна организовала доярку и свиноводку оказывать помощь колхозникам в подвозке зеленой массы, закладке ее в траншеи.

— В борьбе за молоко и мясо не должно быть мелочей — такого правила придерживается заведующая. Она строго спрашивает с тех, кто не выполняет рас-

порядок дня, плохо готовит корма к скармливанию. Малоопытным дояркам и свиноводкам передает крупицы своего опыта, ведь Елизавета Евгеньевна только заведующей фермой работает уже более пяти лет. Опыт заведующей обязана передовой дояркой колхоза Марией Викторьевной Герасимовой. Животноводки, порой, долгими часами беседовали о правильном уходе за коровами и на другие темы, связанные с нелегкой работой доярки.

Высокие обязательства взяли животноводы сельхозартели имени Кирова на второй год семилетки. Они будут бороться за продажу стране 2000 цн. мяса и 3120 цн. молока. Цифры внушительные, и чтобы их выполнить, потребуется немалый труд, организаторский талант, который и присущ Елизавете Евгеньевне Аплатовой.

В связи с обязательствами прибавилось хлопот у заведующей. Нужно в корне перестраивать организацию труда, сделать так, чтобы каждый животновод проникся чувством ответственности за порученное дело, «болел» за каждый стакан молока и каждый килограмм мяса. Нужно подобрать крепкие кадры. Больше работать с ними. В этом вопросе многое делает коммунистка Аплатова. По ее совету стала работать телятницей лучшая колхозница Александра Ивановна Кудрявцева. Она ухаживает за 43 телятами. Телята хорошо развиваются. Летом они будут отпращены на лучшие дуга.

Хорошими кадрами укомплектованы молочнотоварная и свиноводческая фермы. Доярки взяли обязательство получить в нынешнем году по 2500 кг молока на корову, а каждая свиноводка дала слово произвести и продать стране по

150 цн. свинины.

Борьба за мясо и молоко началась, и в этой борьбе задает тон коммунистка Аплатова. Всегда беспокойная, трудолюбивая женщина личным примером увлекает своих подруг на большой труд.

Неугомонная женщина находит время и для учебы. Она активно посещает политехникум, успевает прочитать новинки в животноводстве, а потом побеседовать с ними с животноводками.

Жизнь бьет ключом. Никогда еще не работали так животноводы. Они куют новую трудовую победу. Рядовой партии Аплатова Елизавета Евгеньевна находится в первых рядах тех бойцов за выполнение обязательств, которых называют сейчас героями сегодняшнего дня.

Г. ВЕРШИНИН.



Почту доставляет самолет

Круг, второй сделал самолет над райцентром, и вот он уже коснулся ровной снежной площадки и, пройдя некоторое расстояние, остановился. Из кабины выглянул улыбающийся пилот, приветствуя приближившихся к машине людей. «Принимайте», — весело крикнул он им и начал подавать аэропорт с надписью «Почта».

С начала нового года по почте в с. Тоншаево из облцентра доставляют самолетами. В обратный путь освобожденная от груза «стальная птица» может принять на борт 4-х пассажиров.

А. Хаюров, начальник почты.

Создали общественный суд

22 января с. г. в Тоншаевском Доме культуры состоялось собрание граждан райцентра. Собравшиеся решили вопрос об общественном сельском суде и избрали его в составе 15 человек. Сюда вошли пенсионеры: В. К. Втюрин, Н. Н. Кичигин, М. А. Пленкин, В. А. Городкова; представители рабочих, служащих и интеллигенции: В. С. Ложкин, З. А. Серникова; активная молодежь: В. Колпаков, В. Соколов и другие.

В. Кудряшов, председатель Тоншаевского сельского Совета.

К 100-летию со дня рождения А. П. Чехова

В читальном зале районной библиотеки открыта большая книжная выставка, посвященная жизни и творчеству Антона Павловича Чехова. Наряду с произведениями великого писателя, здесь представлено немало исследований о его творческом пути.

Е. Степанова.



Хабаровский край. Они служили в Приморье. Вместе вступали в комсомол, вместе делили и радость успехов и тяжесть солдатских походов. И вот служба в армии окончена. Но горьковчанку Ивану Корчагину и украинцу Николаю Тарасюку пришлось по душе Дальний Восток. Просторы кругом — взглядом не окинешь, а работы — непочатый край.

И вот друзья стали рабочими одной из геологических партий. На заснеженных тропах дальневосточной тайги начали они свой трудовой путь. Пожелаем им успеха.

На снимке (слева направо): Николай Тарасюк и Иван Корчагин.

Фото Н. Суровцева.

Фотохроника ТАСС.

ВЕСНЕ НАВСТРЕЧУ

Техника не готова

Каждому колхозному механизатору известно, что с ремонтом техники затягивать нельзя.

Строго придерживаются этого принципа механизаторы артели имени В. И. Ленина. Отремонтировали все тракторы, они на днях принимают из мастерских РТС последнего капитально подлеченного «стального коня». Не трата попусту времени, механизаторы колхоза своими силами ремонтируют комбайновые моторы.

К сожалению, дела с ремонтом техники не везде обстоят так же благополучно.

Вот колхоз «Путь к коммунизму». Из 4-х имеющихся здесь тракторов не отремонтирован ни один. Не лучше положение с сельхозмашинами и комбайнами. Председатель же правления артели И. Е. Целищев и механик колхоза И. В. Смирнов занимают странную

позицию. Они не отказываются вести ремонт, но и к ремонту машин не приступают.

Та же картина в колхозе «Красное знамя», где из трех тракторов к работе не готов ни один. Тревожное положение и во всех артелях Шербажского сельского Совета. В мастерские РТС отсюда не доставлен ни один трактор. На месте ремонт также не ведется.

Ясно, что руководители этих колхозов допускают большую ошибку. Ведь если во-время не подготовить к весне всю имеющуюся в колхозах технику, то нет надежды на своевременное проведение сева, и на хороший урожай рассчитывать не приходится.

Почему же так происходит? Действовать.

Б. Крашенинников, старший инспектор гостехнадзора РТС.

Для будущего урожая

Глубокий непролазный снег надолго и прочно залег на поля. А в колхозе «Много-речье» в эти дни развернутым фронтом идет битва за будущий урожай.

На заснеженные поля вывезено 800 тонн навоза. На местах бережно хранится накопленное ценное удобрение — птичий помет. Заготовлено 26 цн. золы.

Подготавливают колхозники к весенней посевной и имеющиеся на складах зерно. Сор-

тировочная машина произведет окончательную очистку семян зерновых. Любопытнейшая машина сортирует семена льна.

Своевременно комплектуются звенья. Из 6 звеньев по выращиванию льна сформированы уже 4. Скоро и остальные будут созданы.

В. Вавилов, председатель правления артели «Многоречье».

Для колхозных полей

Посильную помощь колхозникам в деле подготовки к весне стремятся оказать школьники Буреполомской средней школы. Здесь объявлен месячник по сбору золы, которой планируется собрать более 5 тонн. Для хранения ее ученики своими силами на

школьном дворе оборудовали склад, в который уже ссыпана первая тонна удобрений. День ото дня хранилище пополняется.

Весной это ценное калийное удобрение ученики передадут полеводам сельхозартели «Ир-Жара».

П. Зверев.

По зову сердца

Колхозники сельхозартели «Красная зорька» в нынешнем году борются за три плана продажи Родине мяса. Успех дела будут решать люди — хорошие кадры. Это прекрасно понимают коммунисты и идут работать на трудные участки. Так, по зову сердца пришел работать на свиноводческую ферму коммунист Степан Дмитриевич Копосов.

— Не могу оставаться в стороне. Мы бы, конечно, я работать и в конторе, ведь я в прошлом бухгалтер, но что-то внутри подсказывает — твое место в первых рядах бойцов за претворение в жизнь решений партии, — говорит Степан Дмитриевич.

Коммунист Копосов взял обязательство откормить в нынешнем году 150 свиней.

В добрый путь, сельский патриот! С. Томазов.



Москва. В Деле дружбы с народами зарубежных стран открылась фотографическая выставка «Заботы о женщинах и детях Индии». Выставка подготовлена Всесоюзным советом общественного благосостояния.

На снимке: на выставке. Фото В. Кошевого.

Фотохроника ТАСС.

ОНА НЕ ПОДВЕДЕТ

Эту широкоплечую, уже не молодую женщину с задумчивыми темными глазами жители Ширты уважают глубоко.

— На тетю Лиду Клешинину, хозяйку нашей птицефермы, можно положиться, — одобительно отзываются о ней колхозники. — Человек она проверенный. Такая ни в личной жизни, ни в работе не подведет.

Спокойная, уравновешенная. На первый взгляд может даже показаться, что ее как-то обопли стороны все жгущие бури, все серьезные испытания. Посмотришь — уж очень у ней все хорошо, ладно.

Старшая дочь, Алевтина, окончив десятилетку, выучилась на экономиста, сейчас работает. Сын, Борис, служит в армии. Вместе с матерью живет в Ширте последняя дочка — восемнадцатилетняя колхозница Инна. В матери — да и в девочке — работящая и настойчивая. Недавно избрали Инну комсомольцем секретарем своей первичной организации. То-то было радости матери!

Но это только кажется так, будто у этой сдержанной, привлекательной женщины никогда не было ни горя, ни беды. Было все. В памяти надолго остался безжалостный протяжный гудок паровоза, который увозил на фронт самого дорогого человека — мужа, добровольца. Страшное горе обрушилось на плечи женщины, когда в дом пришла похоронная. Стиснув зубы, чтобы не плакать, целый день бок о бок с другими солдатками работала Лидия в поле, а по ночам отправлялась с подвойкой увозить хлеб, добытый с

великим трудом и предназначенный для фронта.

Много разных профессий за свою жизнь освоила. Она и умелый печник, и опытный путеец, и овцеводка, и полеводка. А сейчас вот шестой год подряд трудится на птицеферме.

Утеплала, как могла, помещение. Даже в самую большую стужу птицы чувствуют себя здесь, как летом. Бодро поют петухи.

Вечером до 10 часов на ферме горит электрический свет — искусственно продляется световой день. Подстилка у кур неизменно сухая, теплая, корм сытный и разнообразный. Тут и картофель — вареный или сырой, и посылка, и зерно, и мед, и мясо. По желанию птица принимает зольные или песочные ванны.

Благодаря заботливому уходу, куры в Ширте несутся круглый год. Породистка исключается всего полтора месяца. В декабре начали нестись куры, что постарше, вслед за ними стали нестись молодые. И в эти дни, несмотря на суровые морозы, собрано больше 2500 штук яиц.

Перед коллективом колхоза «Нива» стоят большие задачи в деле увеличения производства яиц. Если в 1959 году по плану нужно было произвести 32000 штук яиц, то в 1960 году их будет произведено значительно больше — 43 тысячи штук. И немалая роль в осуществлении этих благородных начинаний принадлежит скромной хозяйке птицефермы Лидии Дмитриевне Клешиной, делающей свою работу просто, без лишних слов и с любовью. Е. Краснова.

Задерживают годовые отчеты

Во время трехдневного семинара счетных работников, проведенного недавно инспекцией сельского хозяйства, были определены сроки представления годовых отчетов колхозами в райсельхозинспекцию. Каждый счетный работник, участвовавший в семинаре, получил подробные инструкции относительно оформления этих отчетов.

Однако из 34 колхозов района только три — «Красный ударник», «Борец», имени Тимирязева — во время представления годовых отчетов. Остальные колхозы до сих пор затягивают это дело. Долго ли еще счетные работники в них собираются размышлять и расквашиваться?

Е. Смирнов,

инструктор-бухгалтер сельхозинспекции.

Разговор с читателями

Как указывал великий Ленин, газета сможет стать действительно боевым печатным органом только тогда, когда «на пяток руководящих и постоянно пишущих литераторов придется пятьсот и пять тысяч работников-нелитераторов».

Справедливость этих слов Ленина особенно очевидна сейчас, в эпоху строительства коммунизма, когда читатели газеты являются одновременно и ее активными сотрудниками, критиками, ценителями. Как непохож наш читатель на старого дореволюционного читателя, когда основные массы населения были отстранены от участия в духовной жизни страны, пребывали в темноте и невежестве!

Наш читатель — человек с постоянно растущими духовными запросами. У него всегда есть что сказать — как о содержании, так и об оформлении газеты.

Проводят воскресники по вывозке навоза

Оживленно было в прошедшее воскресенье в письменерской бригаде колхоза «Память Ленина». Сюда для проведения воскресника по вывозке навоза из общественных дворов бригады собрались рядовые колхозники, руководители артели, учителя и работники пекарни. За день на 10 подводах было вывезено подбудущий посев и заштabelleвано с фосфоритной мукой 50 тонн навоза.

Активное участие приняли в воскреснике учителя Ложкинской семилетней школы, организованные директором А. Н. Кислицыной. Особенно хорошо потрудились на наладке навоза на подводе шестидесятилетняя учительница А. А. Дмитриева.

Хорошо поработали бригады В. К. Костяков на вывозке и компостировании навоза, В. Е. Бусыгин — на вывозке и наладке, работник пекарни П. В. Хлябов — на вывозке.

П. Ложкин,

председатель колхоза.

Только в январе

Увеличивается число лиц, приобретающих облигации 3-процентного государственного займа, очередного, 73-й тираж которого состоится 30 января сего года в городе Москве. Только за две декады января трудящиеся нашего района приобрели облигаций в сберегательных кассах на 18 тысяч рублей.

Н. Целищев.



Это наглядно продемонстрировала состоявшаяся на днях в Пижме читательская конференция по газете «Тоншаевский колхозник». Здесь в клубе леспрохоза собралась рабочая, колхозники, служащие, домохозяйки, пенсионеры. Много ценных замечаний и пожеланий в адрес газеты было высказано здесь в этот вечер.

«На мой взгляд, — заявила пенсионерка П. И. Фомина, — газета все еще мало уделяет внимания бытовым и моральным вопросам. Взять хотя бы борьбу с пьянством. Ведь ни для кого не является секретом, что пьяницы еще достаточно часто и зло высмеиваются в газете. Мало печатается в ней и статей, разъясняющих вред водки и меры борьбы с алкоголизмом».

«Газета много выиграла бы, — сказал в своем выступлении заведующий производственным отделом леспрохоза Б. М. Агафонников, — если бы она помещала на своих страницах побольше фотографий и особенно местных. Газетная полоса, в которой есть удачные фотографии, привлекает к себе внимание читателей; материалы, помещенные в ней, не отталкивают от себя, как страницы, забитые большими «кирпичами» плотного, «слепого» текста».

В этой связи, — продолжал он, — хотелось бы пожелать газете шире использовать форму фоторепортажа».

О необходимости критических материалов в газете говорил т. Замашкин. «Мне кажется, — сказал он, — в нашей районной газете чаще могли бы появляться хлесткие фельетоны, разоблачающие все то, что мешает нам на пути к коммунизму. Нельзя забывать, что сатира — это грозное оружие».

«Правильно делает газета, — сказал т. М. И. Марушко, — держа в центре внимания вопросы колхозного производства и работу предприятий. В конечном счете, именно производство материальных благ является решающим звеном в выполнении семилетнего плана развития народного хозяйства. Газете следует и впредь держать эту линию, разнообразя при этом публикуемые материалы».

Много ценных мыслей высказали присутствовавшие в своих замечаниях и выступлениях. Это был настоящий деловой разговор. И несомненно, что такие разговоры и встречи помогут газете стать действительно боевым печатным органом, незаменимым помощником партийной организации района.

А. Вострилов.

Здесь всегда многолюдно



Тот, кто бывал у конторы Пижемского леспрохоза, невольно обращал внимание на хорошо оформленные Доску почета и стенды «За что борется Пижемский леспрохоз» и «За что борются труженики нашего района».

Здесь читатель может узнать передовиков производства — лучших трактористов, грузчиков, вальщиков, машинистов. Здесь же, на Доске показателей, можно проследить за ходом выполнения месячных планов вывозки и заготовки леса.

У стендов и Доски почета всегда многолюдно. Да это и понятно. Жители поселка проявляют большой интерес к передовикам производства, к тому, как леспрохоз справляется со своими обязанностями.

«Зеркалом производства» называют они стенды и Доску почета, тщательно оберегают зимой от снега, летом — от дождей, следят за тем, чтобы это «зеркало» было красочно оформлено.

На снимке: у Доски почета и стендов.

Фото А. Зргле.

ПОЛОЖЕНИЕ о проведении традиционных районных лыжных соревнований на кубок газеты „Тоншаевский колхозник“

21 февраля 1960 года в поселке Пижма будут проводиться традиционные районные лыжные соревнования на приз газеты «Тоншаевский колхозник».

Условия соревнования

Каждая команда должна состоять из 3-х мужчин и 3-х женщин, а также руководителя команды—всего 7 участников.

Соревнования проводятся на дистанциях:
для мужчин—10 км, зачет по 2
для женщин—5 км, зачет по 2.

Командные результаты определяются по сумме времени зачетных участников—по наименьшему количеству очков, согласно занятым командами местам на отдельных дистанциях, считая за 1-ое место одно очко, за 2-ое—два и т. д.

Награждение победителей

Команда-победительница награждается переходящим кубком газеты «Тоншаевский колхозник» и грамотой райспортсоюза, а команды, занявшие 2-ое и 3-е места—грамотами. Участники соревнований, занявшие 1-ое, 2-ое и 3-е места на каждой дистанции, награждаются грамотами.

Проведению традиционных лыжных соревнований на кубок газеты «Тоншаевский колхозник» должны предшествовать массовые соревнования в колхозах, школах, учреждениях и на предприятиях. Это будет способствовать вовлечению в них лучших лыжников, повышению спортивного мастерства.

Физкультурные коллективы должны сообщить в районный совет союза спортивных обществ и организаций об участии своих команд в соревнованиях не позднее, чем за 5 дней до их начала.

Райспортсоюз.

Вы можете выиграть...

—Дайте мне парочку лотерейных билетов.

Продавец, улыбаясь, протягивает юнше пачку билетов, поспешив сообщить, что в этой пачке самые «счастливые».

«Счастливые билеты». Много их было предъявлено в сберегательную кассу в канун и после Нового года. На 507 билетов пали выигрыши, общей стоимостью более чем в 13.000 рублей.

Четверо владельцев билетов

выиграли за 3 рубля швейные машины. На «счастливые» билеты выпали и такие выигрыши как ковры, одеяла, часы и даже... самовары.

Приятно вечером выпить чайку из выигранного за три рубля самовара!

А ведь все эти вещи можно выиграть 19 марта 1960 года по новой денежно-вещевой лотерее, если вы посетите приобрести билеты этой лотереи.

З. Смирнова.



На высокогорном катке Медве состоялся соревнования по скоростному бегу на коньках среди женщин. Звание абсолютной чемпионки страны по сумме всех дистанций в четвертый раз завоевала Тамара Рылова. Она превзошла мировой рекорд по сумме многоборья. Препятствие рекорд принадлежал Галине Ромачовой. Во время этих соревнований его превзошли, кроме Т. Рыловой, еще семь спортсменов.

На снимке: Тамара Рылова.

Фотохроника ТАСС.

Типография газеты «Тоншаевский колхозник», с. Тоншаево, Горьковской области

Неразрешимая задача

Чтобы приобрести зубной порошок, мы обратились в наш Кувербский магазин.

—Нет его у нас,—со спокойной душой ответил продавец. Сильно огорчаться не стали.

—На Пижму сходим, там-то уж непременно купим,—решили мы.

И вот поехали Пижму, идем в магазины. В одном, другом, третьем спрашиваем нужные нам гигиенические средства и везде слышим один и тот же ответ: «Не имеется у нас зубного порошка». Не знаем теперь, где его и купить. Неразрешимую задачу поставили руководители Пижмского сельпо перед своими потребителями.

Л. Орехова,
В. Смирнова.



КОРЕЙСКАЯ НАРОДНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА. Жизнь репатриантов, недавно возвратившихся на родину из Японии, вступает в нормальную колею. Многие уже выбрали себе место работы. Инженер Ли Тхе У, приехавший на префектуру Сайтама, работает на Кансвском сталелитейном заводе.

На снимке: инженер Ли Тхе У (второй слева) беседует с членами бригады «Ченлима», возглавляемой Дан Ын Вонем. Фото Рим Сун Га. Фотохроника ЦТАК.

Советские гости в Индии

23 января Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов посвятил день отдыха в Дели. Первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Ф. Р. Козлов и сопровождающие его лица вылетели из Дели в Бхилаи (штат Мадхья Прадеш), где ознакомились со строительством одной из крупнейших новостроек Индии—Бхилайским металлургическим заводом, сооружаемым с помощью Советского Союза.

Советских гостей тепло встретили тысячи индийских и советских строителей—рабочие, инженеры, служащие завода.

Первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Ф. Р. Козлов посетил коксохимический, доменный, мартепковский цехи, блюминг и непрерывнолитовый стан.

В каждом цехе рабочие, инженеры, служащие аплодисментами встречали появление советских гостей.

После осмотра завода Ф. Р. Козлов и сопровождающие его лица направились в открытый театр завода, где состоялся торжественный митинг. С речами на митинге выступили министр стали, недр и топлива Индии Сваран Сингх и Ф. Р. Козлов.

24 января Ф. Р. Козлов и сопровождающие его лица вернулись в Дели.

23 января по приглашению подготовительного комитета Всейндийской женской конференции в Мадрас прибыли депутат Верховного Совета СССР Е. А. Фурцева и сопровождающие ее лица.

Советские гости присутствовали на открытии сессии Всейндийской женской конференции.

Е. А. Фурцева обратилась к делегаткам с краткой приветственной речью, которая была выслушана с большим вниманием и не раз прерывалась аплодисментами. В своей речи Е. А. Фурцева передала привет и горячие поздравления К. Е. Ворошилова и Ф. Р. Козлова, прибывших в Индию с визитом доброй воли, и пожелала успехов в работе.

на благо процветания Индии и мира во всем мире.

Е. А. Фурцева передала горячие поздравления от Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева.

Под продолжительные аплодисменты всех присутствующих Е. А. Фурцева вручила президиуму сессии подарки—модель первого советского спутника, шкатулку с видами Москвы и небольшую библиотечку.

24 января в Красном Форте—городской пятнадцати Дели состоялась торжественная церемония гражданского приема в честь Председателя Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилова и первого заместителя Председателя Совета Министров СССР Ф. Р. Козлова. Обширную площадь в центре этой старой крепости—свидетельницы жестоких боев индийского народа с колонизаторами—заполнили тысячи граждан индийской столицы.

Собравшиеся стоя аплодисментами встретили появление на трибуне К. Е. Ворошилова, Ф. Р. Козлова, премьер-министра Индии Неру.

Мэр города Трилок Чанд украшает гирляндами советских гостей и зачитывает приветственный адрес К. Е. Ворошилову.

Затем с речами выступили товарищи К. Е. Ворошилов и Дж. Неру. Их речи неоднократно прерывались аплодисментами.

25 января Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов и сопровождающие его лица прибыли в столицу штата Пенджаб Чандигарх. На аэродроме советских гостей приветствовал губернатор штата Пенджаб П. В. Гадгил, обратившийся к К. Е. Ворошилову с краткой речью.

С ответным словом выступил Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов.

Поблагодарив за оказанное советским гостям внимание и гостеприимство, К. Е. Ворошилов передал всем гражданам

Пенджаба искренний, сердечный привет от народов Советского Союза.

К. Е. Ворошилов и сопровождающие его лица посетили верховный суд штата и ознакомились с его деятельностью.

Затем К. Е. Ворошилов отправился в инженерный колледж Чандигарха. Сотни студентов бурными аплодисментами приветствовали появление высокого гостя. В краткой приветственной речи К. Е. Ворошилов передал студентам колледжа привет от студентов и преподавателей Советского Союза и пожелал им счастья и успехов в учебе и труде.

В тот же день первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Ф. Р. Козлов посетил государственную механизированную сельскохозяйственную ферму в Сурагархе (штат Раджастан). Ф. Р. Козлов ознакомился с работой фермы, созданной на базе сельскохозяйственной техники и оборудования, подаренных Индией правительством СССР.

25 января после поездки по стране К. Е. Ворошилов, Ф. Р. Козлов, Е. А. Фурцева и сопровождающие их лица возвратились в Дели.

(ТАСС).

В Венгрии издана история КПСС

Издательство имени Кошута в Будапеште выпустило в свет на венгерском языке историю Коммунистической партии Советского Союза.

Тираж книги превышает 40 тысяч экземпляров.

(ТАСС).

Эпидемия гриппа во Франции

Во Франции свирепствует эпидемия гриппа. Как явствует из сообщений печати в Бордо и его пригородах около 10 тысяч человек больны гриппом. За последнее время количество случаев заболевания гриппом со смертельным исходом увеличилось в Лионском районе в 3 раза. На востоке страны в городе Мец четверть населения больна гриппом.

(ТАСС).

Редактор П. БАГУЕВ.

27 I 60 г. 3. 16 г. 2500